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Ata da 56ª (Quinquagésima Sexta) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e três (23) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três 

(2023), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar Aparecida Barbosa. 

Ausente o vereador José Natalino Pereira. Havendo número regimental de vereadores 

presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes 

palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos 

trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento das atas (37.ª sessão extraordinária, 55.ª sessão ordinária e 

38.ª sessão extraordinária) e pediu anuência do plenário para dispensar as leituras. As 

atas consideradas aprovadas nos termos do art. 35, do Regimento Interno não tiveram 

retificações. O senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem 

no pequeno expediente, os vereadores Cristina Ramos de Moura e João Bernardes 

requereram moção pelo falecimento de Pietro Gimenes Samara, o senhor vereador João 

Bernardes comentou sobre o esporte e sobre a realização do futsal regional. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 19, de 29 de agosto 

de 2023, que “Altera o Anexo I da Lei de Diretrizes Orçamentárias/2023, instituída pela 

Lei nº 827 de 27 de Junho de 2023”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade pelos 

vereadores presentes. 

Discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 20, de 

29 de agosto de 2023, que “Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Munhoz/MG para o exercício financeiro de 2024”, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou 

que é contra essa emenda de 10% e que é favor de 29% que veio da prefeitura, em 

seguida, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para única votação, 

a emenda foi aprovada por cinco votos, votando a favor os vereadores Cristina Ramos 

de Moura, Evanice Vieira Silva, José Cláudio Pires Cardoso, Márcio José de Moura Bueno 

mailto:camaramunhoz@hotmail.com


Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

e Rosemar Aparecida Barbosa e votando contra os vereadores Jéssica Aparecida Silva 

Martins e João Bernardes. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 20, de 29 de agosto de 2023, que 

“Estima a receita e fixa a despesa do município de Munhoz/MG para o exercício 

financeiro de 2024”, alterado pela Emenda Modificativa nº 01, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade pelos vereadores presentes. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 21, de 11 de setembro de 2023, que 

“Institui no calendário de datas comemorativas no âmbito do Município de Munhoz, em 

homenagem aos Agricultores, o Dia “Agro Vida” a ser comemorado anualmente no dia 

28 de Julho”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, 

a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura explicou o projeto de sua autoria, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para única votação, 

o projeto foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. 

Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 04, de 10 de outubro de 2023, 

que Dispõe sobre a criação da Procuradoria da Mulher, no âmbito da Câmara Municipal 

de Munhoz/MG e dá outras providências, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para única votação, o projeto foi aprovado por unanimidade pelos 

vereadores presentes. 

Leitura do requerimento dos agentes comunitários de saúde e de endemias 

do município de Munhoz solicitando informações referente aos vencimentos de maio a 

setembro de 2022, em seguida, o senhor presidente colocou o requerimento em 

votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. 

Leitura da indicação nº 17/2023 indicando ao Executivo Municipal as seguintes 

providências: ajudar na realização do campeonato de futebol do município de Munhoz: 

“1ª Taça Zezinho do Laor de Futebol Regional”, de autoria do vereador Roberson 

Aparecido Lima, leitura da indicação nº 18/2023 indicando ao Executivo Municipal as 

seguintes providências: que no próximo ano o evento do dia das crianças inicie-se a 

partir do período da manhã, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, em 

seguida, o senhor presidente colocou as indicações em votação, as indicações foram 

aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que tinha muitas 

crianças na praça no dia do evento do dia das crianças, mas que o problema é que 

começou às 13h e terminou às 15h, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou para que no ano que vem o evento seja da parte da manhã até chegar o 
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horário da chuva, que todos anos ocorrem chuvas e que todo ano acaba a festa nesse 

momento, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que as crianças 

poderiam aproveitar mais porque tinha muita criança e que teve muitas crianças que 

não conseguiram aproveitar os brinquedos, devido ao acúmulo de crianças no mesmo 

horário querendo brincar nos mesmo brinquedos, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins parabenizou pela a iniciativa da APAE, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins parabenizou também as professoras pelo seu dia, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o prefeito mandou um 

projeto pedindo para trabalhar com 29%, mas que pela emenda do vereador foi 

aprovado só 10%, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que se 

conseguem fiscalizar 10%, conseguiriam fiscalizar 29% porque estão em nove 

vereadores que foram eleitos para fiscalizar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que eles não tem que engessar o prefeito e atrapalhar nas obras que 

vai fazer porque está fazendo muitas obras e que tem mais para ser feito, mas que com 

esse emenda restringem um pouco a projeção que ele tinha para fazer, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “eu gostaria 

de falar sobre o projeto que foi criado aqui, dou parabéns aos vereadores que é da 

procuradoria da mulher, falando sobre violência, a gente sabe né, o tanto que acontece 

tanto no nosso município, quanto né, no nosso país, no mundo né e eu gostaria de dizer, 

até de tirar depois algumas dúvidas porque é fácil a gente fazer projeto, mas tem que 

ser projeto que seja eficaz porque a gente tem que ser exemplo para a população, a 

gente sabe que aconteceu um incidente, tanto dentro da Casa que foi o verbal e a gente 

teve também o que aconteceu aqui que pessoas, vereadora foi agredida, então eu acho 

sim, que é de suma importância esse projeto porque não importa, foi até proposta pelo 

presidente, pelo vice-presidente e pela vereadora Cristina que é a Mesa, eles que 

propuseram o projeto que é um projeto importante, porém a gente tem que né, saber 

como vai funcionar porque a gente tem que ser exemplo, quando eu falo que mulheres 

não podem ser agredidas, de maneira alguma, nem física e muito menos 

psicologicamente, muito menos verbalmente, não importa qual é agressão, isso não 

pode acontecer e realmente a gente está aqui pra gente não permitir que isso aconteça, 

embora já aconteceu isso porque o que me deixou assim com esse projeto, que é um 

projeto importante porque há um tempo atrás o vereador chamou eu de chegadinha do 

prefeito porque eu fui eleita do lado dele e tenho diálogo com ele, mas o vereador João 

não foi chamado de chegadinho do prefeito, então isso também é uma agressão e isso é 

contra mulher porque ninguém fala que o João é chegadinho do prefeito e nem o 

vereador Natalino e o presidente né, que também está nesse projeto disse na mesma 

reunião, que insinuou que a gente só consegue as coisas por ser mulher e pelo cheiro que 

a mulher tem no meio das pernas, que foi uma coisa ridícula de se dizer, isso não é 

exemplo tanto para um vereador, tanto para um servo de Deus que está à frente de uma 
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igreja, então é complicado a situação e eu estou aqui para dar o apoio se a vereadora 

Cristina precisar porque não importa como a gente é agredida, a gente não pode aceitar 

esse tipo de coisa, inclusive quando aconteceu isso comigo, eu fiz uma denúncia, mas a 

Casa não aceitou a denúncia que eu fiz porque se é eu falar isso para qualquer um dos 

vereadores, estava eu cassada novamente, porém quando se trata dessa atitude comigo, 

aí a lei não vale igual porque aonde já se viu um vereador dizer para um companheiro 

político que é chegadinha, achando que eu trabalho para ele, eu trabalho para o povo, 

eu não trabalho para vereador e também o vereador que tem mãe, tem esposa, tem 

filho, dizer que mulher só consegue as coisas por ser mulher e por causa do cheiro que a 

mulher tem, então infelizmente denunciei aqui, mas não resolveu e conto ainda com a 

justiça né, com o fórum porque a gente né, eu fiz um boletim de ocorrência, quem sabe 

né, a justiça daqui da Casa falhou, mas quem sabe né a justiça do fórum não falha e né 

como o vereador mesmo está aí a frente de uma coisa religiosa ele sabe que a justiça de 

Deus também não falha porque tudo que sai da boca, não volta mais atrás e eu estou 

aqui há três anos, eu discuto com todo mundo porque a gente está aqui para isso, foi 

eleito nove vereadores por pessoas diferentes porque cada um tem sua opinião e é 

importante ter essa opinião, é importante a gente ter debate, é importante a gente ter 

oposição porque é assim que dá certo, mas com respeito porque em momento algum 

desses anos que eu estou aqui, eu falei qualquer tipo de coisa aqui que ofendeu qualquer 

um dos vereadores aqui porque eu sei discutir e eu sei até aonde vai meu respeito, então 

eu falo o que eu acho, mas não falei da vida de ninguém porque o que a pessoa faz daqui 

para fora não me interessa, a gente está aqui para discutir projeto que seja bom para a 

população, não para falar que mulher consegue as coisas porque é mulher, porque é 

chegadinha, mas para homem não fala isso, só fala quando é mulher, para gente ver 

como que funciona as coisas né e era isso que tinha para falar e eu passo a palavra 

senhor presidente”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima agradeceu ao 

professor João Henrique, ex-professor da Escola Emílio Moura pela indicação a respeito 

do campeonato, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que a 

prefeitura poderia muito mais ajudar no campeonato, que a Câmara devolveu o dinheiro 

ao Executivo e que indicou para que possa estar ajudando, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que foi falado que eles conseguem fiscalizar o 

Executivo com tal valor, mas que não é bem assim, que tem vários requerimentos que 

não são respondidos e que são pedidos de informação, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “É o meu papel de fiscalizar, de entrar 

em um diálogo porque o requerimento ele é isso, a abertura de um diálogo e acontece 

que a gente não, muitos requerimentos não é respondido, inclusive a respeito do asfalto 

que liga Ribeirão Fundo a Munhoz e Ribeirão Fundo, que está na situação que está, o 

que a gente vê falar das pessoas que encontram com o Chefe do Executivo no bar é 

complicado sabe, ele fala que vai fazer o ano que vem, enfim, porque está mais perto da 
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política para as pessoas não esquecerem, mas eu quero frisar aqui uma coisa, uma coisa 

tão importante porque quem que executou esse projeto foi a empresa Pavidez na antiga 

gestão que pegou o projeto, que ganhou a licitação e que de uma certa maneira fez um 

pedaço desse asfalto, o outro quilômetro que ficou faltando é o prefeito atual, o Vardão 

ele pegou e cumpriu então né para poder terminar o quilometro que faltava que foi uma 

outra empresa, aí muito questiona a respeito como que está, por que não arruma, 

porque está na situação que está, né e muitas coisas foram faladas durante esses 

tempos, primeiro que estava na justiça, que não poderia mexer porque está na justiça, 

depois que a empresa tinha falido, foi falado até aqui no plenário né, por vereadores que 

a empresa tinha falido, que então de um certa maneira não conseguia executar e ia ver 

o que ia fazer, depois a prefeitura posta uma foto com os diretores da empresa, com os 

responsáveis da empresa dizendo que em pouco tempo ia fazer a manutenção, aí foi 

respondido um requerimento de pedido de informação a respeito do asfalto, na qual 

falava que em poucos dias ia fazer a manutenção, coisa que não aconteceu, tudo bem, 

né e aí depois vem ao longo do caminho fala que a prefeitura não pagou totalmente o 

valor para a empresa porque não é nos falado gente aqui em documento, eu estou 

falando o que falam por aí, que não tinha pagado todo o valor para a empresa, que a 

empresa ia fazer um acordo com a prefeitura para a prefeitura entrar com a manutenção 

para poder descontar esse valor, mas durante esse tempo né, se a empresa fez tudo isso 

por que que a Prefeitura faz um novo contrato com a empresa com um novo asfalto, com 

outro asfalto que foi feito, aí eu vejo assim, o contrato foi feito em 2022 né, deixa eu ver 

aqui o dia, foi em agosto, se eu não estiver enganado, acho que foi em agosto, se eu não 

estiver enganado, em agosto foi feita a contratação da empresa, sendo que a empresa 

estava, se está em processo ou não está, mas a Prefeitura faz um novo contrato com a 

empresa para poder fazer o asfalto do Espraiado e do Geninho, o asfalto do Geninho a 

empresa não fez, então eu estou falando aqui, pode ser que eu esteja enganado, pode 

ser que esse contrato não seja correto, mas é um contrato no valor de um milhão, 

quatrocentos e trinta e nove mil, duzentos e seis reais e trinta centavos né, e eu estou de 

uma certa maneira falando a respeito disso porque se a empresa já tem um histórico 

complicado dentro do município do asfalto que liga o bairro Ribeirão Fundo por que que 

então a Prefeitura faz um novo contrato com a mesma empresa, por que que não é 

falado a verdade tanto para nós aqui, tanto para a população, a população fique ciente 

daquilo que realmente acontece né, porque que quando nós convocamos aqui, 

convoquei o secretário de obras e o assessor jurídico da Prefeitura para poder esclarecer 

a respeito do asfalto não vieram né, ou seja, o que que tem a esconder da população, só 

porque foi o ex-prefeito que fez, então vai ficar quatro anos né, na situação delicada, 

onde já teve acidente, onde a gente já viu falar que teve pessoas que estouraram pneu 

durante esse caminho e aí eu falo assim o que que está acontecendo e sendo que, se 

realmente é isso que está, gente nós tem um superávit, superávit não, perdão, nós vamos 

mailto:camaramunhoz@hotmail.com


Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

ter um valor de arrecadação do município esse ano de quarenta e cinco milhões de reais, 

aí a gente tem, mais de quarenta e cinco milhões, aí a gente tem um superávit do ano 

passado de dezessete milhões, ou seja, juntando esse dinheiro ultrapassa o valor de 

sessenta milhões de reais e a gente está nessa situação que está, e o Ribeirão Fundo está 

na situação que está, com falta de água, com a situação delicada e aonde a gente é 

cobrado e a gente está, hoje mesmo eu atendi uma pessoa que estava numa situação 

delicada com um carro de saúde, que estava com uma criança de colo, novinha, não tem 

acho, se eu estiver enganado mais acredito que uns seis meses de idade, recebeu alta do 

hospital de Cambuí e teve que ficar esperando horas e horas para poder né, buscar a 

pessoa lá por falta de motorista, por falta de condução, aí eu falo assim, esse dinheiro 

será que não poderia melhorar o salário dos motoristas para poder empregar motoristas 

porque as vezes a gente culpa muito a Izabel, não estou falando isso porque tem um neto 

dela aqui presente e presta serviço para gente, mas muitas vezes a pessoa culpa a Izabel, 

ah porque Izabel isso, porque Izabel, mas não procura entender a verdade, não procura 

saber se realmente, o Renata por favor Renata, por favor, o Renata por favor Renata, aí 

a gente não procura saber se realmente tem carro porque uma é não ter carro e 

realmente não poder atender a pessoa, outra coisa é ter carro e ter motorista e a pessoa 

não quiser fazer, aí é errado, aí se isso acontecer, a pessoa falar não, tem carro, tem 

motorista, a pessoa, ela não quer fornecer o carro, então, aí sim né, pode nos mandar 

essa denúncia que a gente vai apurar né, vai fazer o trâmite preciso, o que é preciso, mas 

muitas vezes a gente culpa ela e que realmente gente é uma falta de motorista porque 

você sabe quanto que é um salário de motorista no município, é uma mixaria, é uma 

mixaria, por que que não melhora o salário então para poder contratar mais pessoas 

para poder trabalhar na área da saúde, principalmente na questão do carro que é tão 

importante, na área principal gente que eu vejo assim, que de uma certa maneira afeta 

porque a saúde né, quando a gente precisa é o momento mais delicado da vida da gente, 

a gente está aqui com saúde, graças a Deus, é uma beleza, mas se a gente chegar 

necessitar da saúde, precisar da saúde e chegar num momento dizer que puxa vida, a 

saúde está faltando a desejar e coisa que está faltando remédio no posto, eu tenho 

ouvido pessoas falar, tem uma pessoa que né, entrou em contato comigo que não tinha 

remédio para diabetes, puxa vida do céu, então eu vejo assim um valor, podemos juntar 

o valor né de superávit do ano passado e aquilo que nós vamos arrecadar esse ano, 

ultrapassa sessenta mil reais, sessenta milhões de reais, é inédito para o município esse 

valor, vocês sabem quanto que o ex-prefeito trabalhava, o último ano de mandato dele 

foi com dezessete milhões, aí a gente vê um valor tão baixo e hoje um valor tão alto que 

a gente tem e puxa vida, vai deixar tudo para o ano da política, infelizmente isso é a 

politicagem e quem paga isso é a população, é a população porque a população que 

precisa de um exame, está anos, anos esperando um exame, pessoas que precisam de 

cirurgia, que a Prefeitura poderia ajudar com cirurgia, com pequenas, pode sim, a 
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Prefeitura pode, poderia ajudar com cirurgia por exemplo coisas que precise ser urgente 

né, a gente vê tantas pessoas em filas esperando, esperando abrir uma vaga para poder 

fazer cirurgia, a gente vê, a gente vê que a respeito dos ônibus de transporte, Ribeirão 

Fundo vem lotado, a Câmara aprovou há mais de um ano, há mais de um ano o valor 

mais de um milhão, se eu não estiver enganado, me perdoe, para poder comprar dois 

ônibus para poder atender a população, a gente vê lotado com criança, já teve até 

acidente, então assim eu vejo todo esse valor que a gente arrecadou e vamos terminar 

de arrecadar esse ano, juntamente com o ano passado, o valor que vai dar, ultrapassar 

de sessenta milhões e eu percebo que segurando para o próximo ano para poder fazer 

para ganhar as eleições, mas faça, não importa, mas faça para a população, faça porque 

a população merece, a população precisa né, a população precisa de exame né, a 

população precisa de remédio no posto, precisa de melhor atendimento, de médico, a 

gente vê tantas e tantas pessoas esperando na fila, esperando para ser atendido, já teve 

caso que conversei com pessoas que ficou lá horas e horas, madrugou esperando para 

ser atendido no posto de saúde, a gente vê por exemplo gente, o Ribeirão Fundo lá, a 

quadra poderia ser feita a manutenção, a entrada, uma entrada própria para a 

população ter o uso também da quadra ou fazer um campo society para o pessoal do 

Ribeirão Fundo, a gente vê aí, a gente questionou tanto a Prefeitura para poder falar 

para nós se o campo de bola lá é documentado ou não, a gente cobrou, a Prefeitura não 

respondeu se é do município ou não, ou seja, nós não sabemos, nós fizemos lá um grupo 

para poder fazer pessoas para poder ajudar para poder fazer a reforma do campo de 

futebol, infelizmente veio uma pessoa conversar com alguém ali da Prefeitura, falou que 

não era para fazer que era do município e a gente não sabe, então assim, sessenta 

milhões de reais, mais de sessenta milhões né, uma arrecadação né histórica para o 

município e a gente está vivendo a situação que está, é cidade, iluminação pública 

apagada, é asfalto esburacado, falta de água, falta de carro de saúde, falta de remédio, 

educação: falta de transporte, ou seja, o salário dos funcionários da Prefeitura, mixaria, 

uma mixaria, então assim, quantos milhões a Prefeitura está arrecadando por que que 

não melhora a condição das pessoas, dos funcionários, é tão importante, é difícil, é 

complicado quando a pessoa fala para gente assim que a renda aqui do município é em 

média de mil e quinhentos reais, gente, mil e quinhentos reais hoje é uma mixaria, um 

pai de família ter que pagar aluguel, pagar água, pagar luz com mil e quinhentos reais 

não paga, não paga, então assim por que que não melhora a condição de vida, melhora 

porque assim, isso deve ser a primeira coisa da Prefeitura, esse incentivo, aí a Prefeitura 

valorizar os funcionários, as outras empresas também vão começar a valorizar, aí vai 

aumentar a demanda, vai aumentar também a fila para poder ser empregado, é isso 

que o nosso município precisa, então eu deixo aqui a minha cobrança e peço que o 

Executivo possa de uma certa maneira atender e essa a respeito do asfalto como eu falei 

eu vou estar indo na Prefeitura para poder apurar certinho, só estou falando, eu citei a 
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respeito do asfalto porque né, eu achei muito estranho isso, mas a gente precisa de 

apurar, esperamos que a Prefeitura nos responda, esperamos que a Prefeitura assim 

como foi falado para nós aqui que nós precisamos fiscalizar, esperamos então que a 

Prefeitura não nos impede, que as pessoas lá não nos impeça de ter todos os 

documentos, assim como a gente já foi impedido de ter, de receber tá”,  o senhor 

presidente passou a palavra a líder de governo, vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins pelo prazo de cinco minutos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins proferiu as seguintes palavras: “tanta coisa que precisa fazer e vota só 10% 

querendo atrapalhar o prefeito, aí fica difícil, enfim, uma das coisas que ele falou né que 

aconteceu aquele dia o acidente com o ônibus, graças a Deus não aconteceu nada, não 

teve nenhuma criança que machucou graças a Deus, nem o motorista,  a gente não quer 

isso com ninguém, mas o laudo policial da Polícia Civil falou que a responsabilidade foi 

falha humana, não foi mecânica, então a falha não foi da Prefeitura, isso é a Polícia Civil 

falando, eu não vou contra o laudo que a polícia deu e aí os nobres aqui ainda deram 

homenagem a ele que eu falei que era para esperar, enfim, outra coisa, o vereador toda, 

nós estamos acho que no terceiro ano, indo para o quarto ano de mandato, o vereador 

fala que nós temos dezessete milhões, será que não está vendo as obras que está 

fazendo, os dezessete, se está fazendo obra porque está saindo dinheiro do caixa, entra 

dinheiro no caixa, sai dinheiro do caixa, entra dinheiro no caixa, sai dinheiro do caixa, 

então a gente tem esse fluxo, não é que fica parado o dinheiro, ah está lá parado o 

dinheiro e aí as obras que está fazendo está pagando com o quê? É a minha dúvida 

porque se está fazendo, vocês estão acompanhando aí, asfalto, várias pessoas foram 

beneficiadas com trecho de asfalto”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que é asfalto para todo lado, escola, creche, a escola dos Policas e 

que são várias obras, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as 

seguintes palavras: “falando sobre o contrato que ele falou, a Prefeitura não chega 

assim, eu vou escolher a empresa, o ex-presidente até pode falar muito bem sobre isso, 

quando a gente contratou a empresa para fazer a reforma daqui da Casa ou é por 

licitação porque tem que estar publicada na página da Prefeitura ou da Câmara, a 

empresa interessada tem que querer participar, apresenta a documentação ou faz por 

licitação, ou faz por dispensa, enfim não é chegar eu estou contratando você, não é assim 

que funciona, então se a gente teve, se a gente teve problema com a empresa em algum 

trecho, cada, cada contrato, cada trecho é um contrato, é uma licitação, então não é 

tipo a empresa, contratou a empresa ela vai fazer Munhoz inteiro, não porque cada um 

é um valor, cada trecho é uma licitação, é um contrato, é uma dispensa, então né para 

vocês entender mais ou menos como funciona, a respeito de, ele falou que o ex-prefeito 

lá trabalhou com dezessete milhões e se ele trabalhou com tudo isso por que que 

emprestou dois milhões e oitocentos para fazer um asfalto e ainda ficamos devendo para 

a empresa porque nós ficamos devendo para a empresa do asfalto do Ribeirão Fundo, a 
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gente não pagou tudo a empresa, ainda falta um pouco para pagar, então se tinha 

dinheiro porque que ficou devendo tudo isso e ainda financiou o asfalto que lá para dois 

mil e cinquenta capaz de nós estar pagando o asfalto porque eu não sei em quantas 

parcelas foi feito e quando eu falo, é o município inteiro paga porque é um valor alto, 

dinheiro que é pago, os juros para ter feito o asfalto, para ter emprestado dinheiro, era 

dinheiro que ia investir no município e não tem conhecimento que a atual administração 

emprestou dois milhões e oitocentos para fazer as obras que está fazendo, e não é 

poucas obras, é bastante, então a questão não é estar aqui puxando saco não, a questão 

é falar a verdade porque quando ele fala assim, parece que não está havendo obra 

nenhuma, será que não está vendo o tanto de coisa que está sendo feito, é lógico que eu 

concordo que tem que melhorar, ninguém é perfeito, o país está passando, nem saímos 

de uma guerra, já entramos em outra, isso afeta, a gente fala, mas não afeta Munhoz, 

afeta sim, afeta todo mundo, então eu sei que Munhoz tem que melhorar, as coisas 

precisam evoluir, mas falar que não está fazendo nada, que o dinheiro está parado, falar 

que vai fazer ano que vem porque é política, quem está fazendo política é a Câmara 

quando fala um negócio desse porque será que não está vendo o tanto de obras, então 

ele deveria ter guardado realmente o dinheiro, não ter colocado asfalto em lugar 

nenhum, não ter feito escola e ter deixado para fazer tudo isso o ano que vem e será que 

com doze meses, doze meses se ele não fosse ser candidato, se ele for candidato é menos 

do que isso, será que com doze meses ele consegue fazer todas as obras só para ganhar 

a política, é só a gente ter um pouco de noção que a gente vê que a questão não é fazer 

política, a questão é que tem que ter planejamento e as coisas, é assim tem que ter 

prazo, a gente publica, tem que esperar, nós até agora não conseguimos resolver o nosso 

problema com a empresa que fez a reforma, a gente está falando de uma empresa, não 

acertamos com a empresa ainda, a gente não conseguiu acertar com a empresa porque 

a empresa fala que fez e nós fala que está faltando alguma coisa, só que nós falar, nós 

não somos engenheiros, aí eu falo para você, cadê o engenheiro que fez o contrato junto 

com o assessor jurídico que não colocou o laudo nisso, então sim, tem coisa errada e que 

o presidente também ajude a dar uma olhadinha nisso”. Não havendo mais nada a se 

tratar o senhor presidente encerrou a presente sessão e para constar eu 

___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e 

subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 
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____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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